
Офицеры следственного управления по Кемеровской области в рамках акции «Спасибо каждому ветерану!» навестили 95-летнего ветерана Великой Отечественной войны Михаила Степановича Степанова



Сотрудники следственного отдела по городу Мариинску следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Кемеровской области – Кузбассу навестили 95-летнего ветерана Великой Отечественной войны Михаила Степановича Степанова. Он награжден орденом Славы III степени, двумя орденами Красной Звезды, орденом Отечественной войны II степени, медалью Жукова, юбилейными медалями, а также медалями и орденами Кемеровской области. Михаил Степанович воевал на Волховском, Ленинградском, Первом Украинском фронтах, пройдя всю войну, дважды был ранен. Следователи хорошо знают ветерана, так как в свои 95 лет он по мере сил делает все возможное, чтобы историю Победы современники узнавали из правдивой литературы, от тех, кто еще может рассказать, как все было на самом деле. Михаил Степанович написал книгу

«Солдаты Победы», в которой описал все свои воспоминания, эмоции и переживания.

Сегодня ему уже непросто говорить, и почти шепотом он рассказал гостям, что сначала был зачислен в лыжный батальон и прошел специальную подготовку по действиям в тылу врага и подрывной работе. Что в январе 1944-го в составе группы из трех человек выполнял задание по подрыву вражеского бронепоезда, который им удалось уничтожить. Однако во время атаки он получил ранение, после чего оказался в госпитале. Затем до конца войны служил командиром стрелкового взвода. С боями он прошел Эстонию, Латвию, Литву, принимал участие в освобождении столицы Чехословакии – города Праги.

Вот как один из таких моментов Михаил Степанович описал в своей книге: «Дисциплина была наивысшая. Особый отдел у нас был в составе батальона как в период подготовки, так и в бою. Во вражеском тылу действовали разрозненными группами: подрывали железнодорожные мосты, уничтожили одну кавалерийскую часть, подорвали солидную нефтебазу и многое другое. Нас фашисты тоже не гладили. Однажды трое суток лежали мы в болотистой местности, при 8-10-градусном морозе. Некоторые наши товарищи примерзли насмерть, так как не было возможности выбраться».

В родное село вернулся 15 января 1946 года. До сих пор помнит, что на улице был мороз, а дома его встретила сильно постаревшая мама.

Кстати, Михаил Степанович все свои награды передал в дар музею, где сегодня ему посвящена отдельная экспозиция. Экскурсоводы рассказывают школьникам о почетном жителе района, его службе и наградах. Примечательно, что, несмотря на свой преклонный возраст, ветеран Великой Отечественной войны известен своей благотворительной деятельностью. В течение многих лет он не только рассказывает о войне, но и оказывает материальную помощь детским учреждениям района.

[Видеосюжет](#)

25 Декабря 2019

Адрес страницы: <https://kuzbass.sledcom.ru/news/item/1424309>